SEMBOLIK MANTIK _
Test -1

l. “52-32 =42 dir. \./
Il. 9 bir asal sayidir. |/

lll. Rasyonel sayilar, reel sayilarin bir alt kimesidir. ‘/

V) Aksama bulugalim mi?
T Coru agmlest Bnaml

o\lma?-

T-T-T

@ \/ |. “Her eskenar u¢gen, ayni zamanda bir ikizkenar

ucgendir.”
Il. “JO=0"drr.
o4
[ll. “Cift sayilarin tim dogal sayi kuvvetleri ¢ifttir.” 2 =
Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogru 6nerme-

dir?
T (Cevepl

o
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peizs
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M. pep' =0

1<1=1
0=0=1
1<0=0
0=1=0
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Test-2

|/ |. “Karenin kdsegenleri dik kesigir.” @

l/ Il. “1ile 2 sayilari arasinda sonsuz tane reel say var-@
dir.”

== lll. Aralarinda sabit bir fark olan sayilara ardigik sayilar
denir. A calovinda Th s o\ olon
S%‘\‘*" o dAan: r, @

Canep®

@

\
P ~qls
— I. p:“Biryil6aydi” — §: * Qic wl 60y &g'\‘\““i

p': “Bir yil 12 aydir.”

\
\/ . q:“=1)2"*1=-1n € Z énermesinde q:—.’ L 4= O
g'=0dir.

-, I ' %6 sayisinin iginde bir tane 3 ¢arpani vardir.”

r: “6 sayisinin icinde iki tane 3 ¢carpani vardir.
r\“6 Soy(Sun feinde ki Jone
7 Gorpont yolchue'
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Bu dort gubukla ilgili, —
: Ittkgbde QH»O. Aogf“
p: “En alttaki cubuk C’dir.”
g: “E alttan ikinci gubuk degildir.”
r:  “B Ustten ikinci gubuktur.” - i
s: “En ustteki cubuk H'dir.” P - D
énermeleri veriliyor. ‘] =0 epog
czi <O
ssi
A p = Blp=s C)q' =

D)g=s E)s'="r
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Test-2

a ve b tam sayilari igin,

p : atek sayidir. T+ T .::q
q: b tek sayidir. C‘—\;-C\:C\

onermeleri veriliyor.

a + b toplami c¢ift sayi olduguna gore,

p=i,q=z%L 9=9,9%°

— 1. pvg ovO0=© tvi=t

=0
— . pAQg LANOEC oni

Il.p=q 1=>4=1 o=po=d

\(qb\ v C.
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@ [{(Elx, x+1<0) A (Vx, x+1=33

Q\;’X,X+i>°) J (3%, x-l-(:t'Z)

@ “x=2)= (x2—1=3)" C"")ﬂ ﬁ_“’j_‘:"
[ | L p!
()(1_1 :3) =2 &=2) A3

(La+3)= (x+1)




SEMBOLIK MANTIK

Test -3

Dogruluk degerleri ayni olan 6nermelere
“Denk Onermeler” denir.

Buna gore,

p : “15, iki basamakli bir dogal sayidir.” P = 1
q:5-123 §=4

r: “Bir u¢genin dis acilarn toplami 180° dir.” =
s:“Asal rakamlar2,3,5ve 7dir. S = 1

Q

onermelerinden hangileri denk onermelerdir?

p=i=s
(D) pulpna)

oy (p'vq
(Pue e

VRV .
=0
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=‘Arzi
® @47’%3\‘;_
1 O

ave b sayilan 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 rakamlarindan ikisidir.
p:“a+bteksayidir.” G4 b oW

q: “b gift sayidir.” | 4K
r: “a asal sayidir.” Q asal
@ axb > 4ek
\L \ P
asalSa 2 Q\Mb\\ Q;ocw\la.

@ p:>q50 ___3 Qgi/ng
qvr=1 __.)C\EO/('Ei
rvs=0 5 (‘Ei) Séi

(p\)e= )
(1n0) DA Y

o =>Xi =©

q =4 ddgder
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Covap B

@ “Bazi tam sayilarin 2 kati 5'ten ka¢uk degildir.”

3)( ety IXRZS
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Test -3

ARALIK

P C
A 3

9 10
16 17
23 24
30 3

°

“Kemal 5 Aralik tarihini segmistir.”

2

“Alp 12 Aralik tarihini segmigtir.”

g

“Seving 19 Aralik tarihini segmigtir.”
s: “Murat 26 Aralik tarihini se¢mistir.”
onermeleri veriliyor.
(r A s)= (p vV q) 6nermesinin dogruluk degeri sifir
olduguna goére; 5, 12, 19 ve 26 Aralik tarihlerinde tatile

cikacak olan kisilerin isimleri sirasiyla asagidakiler-
den hangisidir?
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@ pvq =" |
L' (dh)
oy(aur')

yalyr!
(Prqxslr'

-@

(3) (py9)Aq=4
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qz0, 9=° o
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I p=gq=0 ADOE®
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@p: “Sena’nin vicut 1sis1 Ali'nin vicut 1sisindan 0,2
derece daha dusuktar.”

( ‘) q: “Kazim'in vicut 1sis1 Sena’nin vicut 1sisindan
fazladir.”

@ r:  “Ela’'nin vacut 1sis1 Sena’nin viucut 1sisindan azdir.”

O6nermeleri veriliyor.

Sena: 364 Karim 36,5
+ ElQ'- 361""_

CQNQP 5 1y3
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Test -3

Bir okulun asansérine binen Can, Ela, Tan ve Gl gidecek-
leri katlar i¢in kabinde 1’den 8’e kadar numaralandiriimis
olan dugmelerden farkh birine basmiglardir.

p: “Can 1 numaral digmeye basmistir.”
g: “Ela 7 numaral digmeye basmistir.”

r: “Tanile Ela’nin bastiklari digmelerin numaralar ar-
digiktir.”

s: “Gul'Gn bastigi digmenin numarasi 5'ten kigUktar.’

6nermeleri veriliyor.

Verilen 6nermelerden ikisi dogru ikisi yanhs, r' = 0 ve
p = q olduguna gore; Can, Ela, Tan ve Gul’in bastik-
lan dugmelerle ilgili asagidakilerden hangisi dogru
olabilir?

SEL PEPEO O\MO\(\&C
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Test-3

. Asagida 3 tane elektronik saat gorseli verilmistir.
l.
(1D - 1

J p: “ll nolu saat 3 dakika geriyi gostermektedir.”

l/q: “I nolu saat Ill nolu saatin zamani dogru gdésterdigi
halinden 5 dakika ileriyi gostermektedir.”

‘/r: “Il nolu saat 2 dakika ileriyi géstermektedir.”
6nermeleri veriliyor.
r=(p' v q') 6nermesi yanhs olduguna gore; sirasiyla

I, Il ve lll numarali saatlerin su andaki dogru zamanlari
asagidakilerden hangisidir?
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Test-4

.

SORULAR

1 2 4 5

5 || E| H| E | E | H
g

s | n|E [ H]|E]|H
m

g [ M| H ®|H|E|E

|wv| H|E|E|H]|E

viE|E)|H|E|H

) soruda 2 jore wet

ko.:s\r O\&q\”‘ém
A- A.Me- 3\(‘ O\SM U

. q= r ifadesi bir gerektirmedir. O => Azd
Il. p < rifadesi bir gift gerektirmedir. Q=2 O = g

lIl. p, q ve r 6nermeleri denk dnermelerdir. P =Qq = Y

T-T-TC
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Y =3 \RYa X=6 =D 3&5

)(-\-:5::% / 'K—\'ﬂ:“ olw,
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Test-4

1 5.9

@ p : “15 asal degil ise V2 rasyonel sayidir.” P = ©

q : “V6 rasyonel <> 9 asaldir’ q =4

P g N

0 >0

. p=0
Il. p= qifadesi gerektirmedir. 0 =) .1_5@

ll. p& q ifadesi gift gerektirmedir. &4 ""-'-@

e

T-IL

Cenap B
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.

p: Bardagin bir kismi bostur. P = A—

q: Bardak cay ile tam doludur. q =
r2>3 (= O

onermelerine gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?

ApAr B)qVp CpVvr
IR pp=o \ Eyger 41V O
134 ®

O \J
o>

©

Test-4
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Test-4

. Ali, Ela ve Zeki asagidaki 7 basamakli merdivende farkli bi-
rer basamakta durmaktadirlar. Ela 4. basamakta ve Ali 1.
basamakta durmaktadir.

P €l

7. basamak -«——w——

6. basamak <«———— s c ‘ﬂ\‘

5. basamak «————— s
4. basamak
3. basamak «———

2. basamak «————— s
1. basamak

Zemin

p : Ela, merdivenin tam ortasindadir.

g : Ali, Ela’dan daha asagidadir.

r: Zeki, Ali'den daha yukaridadir. C =9 (&M&\'\M

omI\AO\
(p' © r) A q 6nermesi dogru olduguna gore, Zeki’nin 3

merdivendeki konumu asagidakilerden hangisidir? yga

.?,QM (\AQS
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Test-5

l. p:VxEN,2x+1>Ol/f>=i

Il. q:ﬂer,2x—6$4‘/7Ei

1 0
: 2 =0 (A2
M. r:3Ix€Q,x2+1<0 e = (. ic O

O6nermeleri veriliyor.

Buna gore,

l/" p<q -——)16—_-31-’:4'
Sl rep— 00O =1
i a=r —3 o =xo=4

@ p : “Bir tam sayi 3 ile bdltunebiliyor.”

g : “Bir tam say1 9 ile bélunebiliyor.”

Buna gore,
v |. p = q 6nermesinin dogruluk degeri sifirdir.
L/ II. q= p énermesinin dogruluk degeri birdir.
L/II. p < q 6nermesinin dogruluk degeri sifirdir.

&ir Jom Soyt Lile bal dnebiliyor R
3 e fown b3\lsnmene il

Ric dom somt 37l Lo\ Snebiliyor

s\2AsC
e Lile Aom Rsl3n=C

PENY thedestiohn g

olmas L iGA,
szq e C(.—.—.)P I\?AAQ
j_O\fV\O-S\ 34/‘QAI¢PJ
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o= |- |0
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@ QL-B S\ 5<V\ \ S) <P=5°Ds@=> )

RERTIA L)
P: csd 2 osb Q“{S;* )
=\ m LN

(11. olb

@ p(x) : “x irrasyonel say!”
q(x) : “x asal say!”
r(x) : “x tek say”
]
[r(10) v q(13)] = p( \/; |
A =>4 1

@ E>p(J§-1)
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Test-5

“p <> q 6nermesinin dogruluk degeri “1” oluyorsa bu dner-
meye cift gerektirme denir.”

Buna gore,

I. ABC dik tggeninin kenar uzunluklari a, b, ¢ olmak
tizere; m(A) = 90° < a2 = b2 + 2 dir.

2-36<x=6

MYx>x3<=0<x<1

=- 6
\\ yl-a6 .> X=6 VX .
ol &ngwr dan iy h gerdaiirmR

Aagil.

‘) X>x3 =) 04)(4\\' XL’i

Q4 qeelbieme
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Test -5

OB
(R U
6\3"55,‘/
J/\‘/J“L“(/

P o

— ‘ﬂ @ e € do,
09 olamasl Sefe}l}r

@ p : m béler n yi

q : m boler n? yi
r: m asal sayidir.

- | 5
n koler nogive ™ asel 4

W bdles n Y

e

m=23 n=6 olsm.

3,/36 = 3/6
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Test -5

iya AN
p : “Kiylya en yakin olan feribot A degildir.” "-‘ 3 5

q : “B feribotu kiyiya C feribotundan daha
uzaktir.”

r: “D feribotu kiyiya B feribotundan daha
yakindir.”

onermeleri veriliyor.

(p' A q) A r nermesi dogru olduguna gore; A, B, C ve
D feribotlarinin kiyiya gore konumu asagidakilerden
hangisi olabilir?

Yalk:

P

N

.
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p*q=p'=q
P@qg=p'rq
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@

X € Z olmak uzere,
p(x) : x2 < 10
q(x) : x + 1 asal say

Buna gore,

. p(=3) A q(6 :1’\1- =1

Il p(4) = 0=>0=4
Il. p(1) v q(10) = i\’i =0

T

est -



[ SEMBOLIK MANTIK Test- €




SEMBOLIK MANTIK Test - 6

p:a=0
hualem A Clﬂg"“‘ vege.

q:b=1 jm\‘?a\éﬂ\gmv\ \J
onermeleri veriliyor. b il yorswh
a,b € Nigin,

-\ O=1 ve b=°
. a+b=1— Qo\,,i\,mn

|| b—a=1__ =Q-‘IQ°':1
> b ola.bilil.
Il. b2 —a2 =1

} (ko) (bra)=t

L-o=4 N o=

b,.o_:“ k:i Noa=0

Lo =t

4
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SEMBOLIK MANTIK Test -6

Asagida yuzleri 1’den 6’ya kadar numaralandiriimig bir kip
gorseli verilmigtir.

!
(o)

/

Kapuan karsilikh yazlerindeki sayilarin toplami 7°dir.
p : “Kiipiin tabanindaki sayi 1'dir.” =4
g : “Kupun alt ve Ust ylazlerindeki hari¢ sayilarin topla-
mi 14’tar.” (‘ =4
Buna gore,
. peq 10 =0
I pvg 44415°
I p—q 0=Di%4
IV.pAq 4LNO =0
yukaridaki 6nermelerin hangileri birbirine denktir?
T A \V

Compd
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. pYg=(peq)

Il. (prg@)=r=[p=(q=71)]

. pe1=p

1?" 1ivi=0=1|1<1=1 /
— =

ovo=0=1 0=0=1

1<0=0

1v0=1=0 0es1=0

ovi=1=0
(p< q)' =p VY q sonucuna ulasilir.

(oN) 5 ;-(EM\‘”
IO QD \ _ Q?\‘I‘\\)\I(‘/
0 sl8ar) 2 g (i)

= @
T P&t

T P =Q 1S% 0 \tm\®‘/

P::ﬂ— se

Test -



. ABC rakamlari birbirinden farkh ic basamakli bir dogal sa-
yidir.

p : "A sayisi 5'ten biyuktr." 1/

" v yohlar,
q : "B sayisi A sayisindan éi]yijk degildir.") by yw '

r: "C sayisi tek sayidir.’
L) i ft Sa-:g\éf \

onermeleri veriliyor.

p = (q V r) 6nermesi yanls olduguna gore, en buyuk
ABC saylspm.:aemlan toplami kacgtir?

0 (qur)=9
1L 2(v?) =9

N
j)zl /C\EO ]

pBC

936

i =336
PR

=0
=
==
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Test-6

A) Masa uzerinde iki kitap ve G¢ mum vardir. A—‘\ k —_\'

B) Masa Uzerinde Ug kitap veya ¢ mum vardir. 0 \V) .‘.L"

C) Masa Uzerinde Ug kitap ya da (¢ mum vardir. © _\_’_ A-'-A-
D) Masa Uzerinde Ug kitap var ise iki mum vardir. § => O =1
E) Masa lzerinde iki kitap var ise iki mum vardir. 4. ___.) 050
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Asagida Uc kisinin diz bir zeminde, zemine dik bigimde du-

rarak yan yana siralanigi gosterilmigtir. Kigilerin yaslandik-
lan duvar es karelerden olugsmakta ve duvar zemine diktir.

—
<
d

Can Cem Onur
p: Cem Onur'dan kisadir. P =A

q: Can Cem'den uzundur. q E-L

olduguna gore onermesi asagidakilerden han-

gisine denk degildir vi
\ =

A)p' B)q' C)pVvq

Q (Breq



[ SEMBOLIK MANTIK Test -6

. Asagida Oguz'un iki farkli zamanda tartihigi gosterilmigtir.
Oguz ayni tarti aletiyle tartilmistir.

60.2

1 Ocak 2019'dan 1 Subat 2019’a kadar gecen slrede,
p: Oguz kilo vermistir. P = 1
g: Oguz kilo almistir. q = 0

r: Oguz’'un boy uzunlugu 168 cm’dir. .?




Ali, Veli, Can ve Deniz’in her birinde 4, 6, 8 ve 10 bilye bu-
lunmaktadir.

Ali : “4 bilyem var.”

Veli : “10 bilyem var.”

Can : “Ali’'nin 8 bilyesi var.”
Deniz : “8 bilyem var.”

Ali, Veli, Can ve Deniz’den sadece biri dogruyu soyle-
medigine gore, Can ve Deniz’in toplam kac¢ tane bilye-
si vardir?

Ali | ek Con| Denit

kf_{ ﬂOE)g)
\Vi=1V

@Jr‘&"@







